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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 4145/4.4.2024 Ερώτηση με θέμα: 
           «Αναβάθμιση της Μουσειακής Αποθήκης Μακρυγιάλου Πιερίας»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 4145/4.4.2024 Ερώτησης του Βουλευτή κ. 
Σπυρίδωνα Κουλκουδίνα και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Το έργο της «Επισκέψιμης Μουσειακής Αποθήκης στο Μακρύγιαλο Πιερίας» 
υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013, από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Μακεδονία 
- Θράκη», με προϋπολογισμό 1.810.115,73 €. Στο πλαίσιο του ανωτέρω έργου ολοκληρώθηκε 
η Μουσειολογική-Μουσειογραφική Μελέτη για την Επισκέψιμη Μουσειακή Αποθήκη 
Μακρυγιάλου, η οποία εγκρίθηκε με την υπ’ αριθμ. ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/ΔΜ/ΤΑΜΣ-
Φ21/19067/10551/725/430/20.1.2015 Υ.Α. (ΑΔΑ: ΒΝΙΗΓ-13Α), κατόπιν ομόφωνης 
γνωμοδότησης του Συμβουλίου Μουσείων. 

Στην ως άνω Μουσειολογική-Μουσειογραφική Μελέτη ορίζεται η σκοπιμότητα και η 
βιωσιμότητα του έργου της Επισκέψιμης Μουσειακής Αποθήκης, καθώς και οι στόχοι, η 
φιλοσοφία και οι γενικές αρχές λειτουργίας της. Με βάση την ανωτέρω μελέτη, η Επισκέψιμη 
Μουσειακή Αποθήκη Μακρυγιάλου λειτουργεί ως μία υποδομή που αφενός επιτρέπει την 
προστασία, φύλαξη, μελέτη και συντήρηση των σημαντικών αρχαιοτήτων της βόρειας Πιερίας, 
αφετέρου καθιστά προσβάσιμο στο ευρύ κοινό το πολιτιστικό αυτό απόθεμα. Στο πλαίσιο αυτό, 
δημιουργήθηκε στον όροφο του κτηρίου μία μόνιμη έκθεση με επιλεγμένα αρχαιολογικά 
ευρήματα και εποπτικό υλικό, προσβάσιμη στο κοινό. 

Το 2022, εγκρίθηκε η εκτέλεση εργασιών του έργου «Εξοπλισμός και λειτουργία της 
Επισκέψιμης Μουσειακής Αποθήκης στον Μακρύγιαλο Πιερίας», προϋπολογισμού 96.717,67 
€, απολογιστικά και με αυτεπιστασία από την Εφορεία Αρχαιοτήτων Πιερίας, για την υλοποίηση 
εργασιών και προμηθειών που κρίνονταν αναγκαίες για την ολοκλήρωση του εξοπλισμού του 
κτηρίου της Επισκέψιμης Μουσειακής Αποθήκης στον Μακρύγιαλο Πιερίας. Το έργο 
περιελάμβανε υποστήριξη-έκθεση αντικειμένων επί βάθρων εντός μουσειακών προθηκών, 
προστατευτικές επιφάνειες για την ασφάλεια και προστασία αντικειμένων επί σταθερού 
συστήματος αποθήκευσης ημιβαρέος τύπου, ψηφιακές εκτυπώσεις για τις ανάγκες της έκθεσης 
στον όροφο του κτηρίου και ολοκληρώθηκε τον Δεκέμβριο 2023. 

Επιπροσθέτως, σύμφωνα με την αρμόδια Εφορεία Αρχαιοτήτων Πιερίας, εντός του 
Απριλίου του τρέχοντος έτους, σε εφαρμογή της ανωτέρω Μουσειολογικής-Μουσειογραφικής 
Μελέτης, ανοίγει για το κοινό και η κυρίως έκθεση στον χώρο 4 του ορόφου, η οποία δομείται 
γύρω από τις δύο πιο σημαντικές αρχαίες πόλεις της βόρειας Πιερίας και περιλαμβάνει δύο 
εκθεσιακές ενότητες («Γραφή από την αρχαία Μεθώνη/730-690 π.Χ.» και «Ταφικά σύνολα από 
τα νεκροταφεία της Πύδνας και της ‘χώρας’ της/350-300 π.Χ.»), με ιδιαιτέρως σημαντικά από 
αρχαιολογική άποψη ευρήματα. Ακολουθεί η απόδοση στο κοινό των εκθεσιακών ενοτήτων 
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στον χώρο 2 του ορόφου, όπου παρουσιάζονται ευρήματα από σημαντικούς αρχαιολογικούς 
χώρους, που καταδεικνύουν μεταξύ άλλων τη διαχρονικότητα της κατοίκησης στη βόρεια Πιερία, 
αλλά και τις διαφορετικές εκφάνσεις της ανθρώπινης δραστηριότητας στο πέρασμα των χρόνων.

Επισημαίνεται ότι η ανωτέρω εγκεκριμένη Μουσειολογική-Μουσειογραφική Μελέτη 
αξιοποιεί όλους τους χώρους που έχουν ορισθεί ως επισκέψιμοι, δηλαδή όλον τον όροφο του 
κτηρίου, πλην της βιβλιοθήκης. Παράλληλα, στον ίδιο χώρο πραγματοποιούνται εκπαιδευτικά 
προγράμματα και δράσεις σε συνεργασία με τις αρμόδιες Διευθύνσεις εκπαίδευσης και τις 
σχολικές μονάδες τόσο της Π.Ε. Πιερίας όσο και εκτός αυτής, ενώ ο αύλειος χώρος του κτηρίου 
έχει φιλοξενήσει εκδηλώσεις στο πλαίσιο του «Φεστιβάλ Ολύμπου».   

Όσον αφορά στο ζήτημα της πρόσληψης εποχικού προσωπικού για τη διεύρυνση του 
ωραρίου λειτουργίας της Επισκέψιμης Μουσειακής Αποθήκης Μακρυγιάλου, επισημαίνεται ότι 
για το τρέχον έτος έχει εκδοθεί η υπ’ αριθμ. ΥΠΠΟ/75537/21.02.2024 απόφαση κατανομής, 
σύμφωνα με την οποία κατανέμονται στην Εφορεία Αρχαιοτήτων Πιερίας, προς πλήρωση, 
δεκαεννέα (19) και μία (1) θέσεις, των ειδικοτήτων ΔΕ Φύλαξης - Πληροφόρησης, Ημερήσιων 
Φυλάκων και Νυχτοφυλάκων Μουσείων και Αρχαιολογικών Χώρων αντίστοιχα, με σχέση 
εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, διάρκειας επτά (7) μηνών. 

Από τα ανωτέρω γίνεται σαφές ότι το Υπουργείο Πολιτισμού επενδύει τα τελευταία 
χρόνια στην αναβάθμιση της Επισκέψιμης Μουσειακής Αποθήκης στον Μακρύγιαλο Πιερίας, η 
οποία αποτελεί σημείο αναφοράς για την τοπική κοινωνία.  

Η Υπουργός Πολιτισμού
ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΓΔΔΥΗΔ
4. ΔΑΜΕΕΠ
5. ΕΦΑ Πιερίας
6. ΕΔΕΠΟΛ
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